證券商高級業務員資格測驗試題                      請填入場證編號 ：　　　　　
科目 : 財務分析

（注意 ：請在答案卡上作答，單一選擇題，共80題，每題1.25分）
1. 在分析財務報表時，債權人的最終目的為：
(A)瞭解企業未來的獲利能力



(B)瞭解企業的資本結構

(C)瞭解債務人是否有能力償還本息


(D)瞭解企業過去的財務狀況
2. 企業提供財務報表資訊所付出的成本，不包括以下那個項目？
(A)搜集資料的成本

(B)會計師查核的成本

(C)因競爭者獲得資訊而使企業喪失的競爭優勢

(D)企業的管理部門使用其財務報表資訊作各項分析研究所消耗資源
3. 下列敘述何者正確？
(A) 商店於籌備期間購買設備應記入「開辦費」帳戶 
(B)應付費用是指已發生且已付現的費用

(C)應收票據貼現屬於「或有負債」




(D)將本支出誤作為收益支出，將使該期間之淨利增加
4. 下列那些比率可用來衡量企業支付短期負債的能力？A.速動比率；B.負債對總資產比率；C.負債對股東權益比率
(A)A.和B.


(B)A.和C.



(C)A.、B.和C.



(D)只有A.

5. 下列何者為財務報表揭露之成本？
(A)在與同業競爭時，變得較不利


(B)政治成本



(C)訴訟成本

(D)以上皆是

6. 下列何者是銷售功能適當文件化必須的資料？
(A)送貨單


(B)銷貨發票


(C)授信核准



(D)以上皆是

7. 日月光公司將二個月期，年利率8%，面額$480,000的應收票據一紙，持往第一銀行辦理貼現，該票據在貼現時尚有一個月到期。貼現時收到現金$481,536，則其貼現率應為：
(A)0.09



(B)0.1



(C)0.11




(D)0.12

8. 下列何者之流動性最低？
(A)現金



(B)存貨



(C)短期投資



(D)應收帳款

9. 下列就營業循環與淨營業循環之比較，何者為非？
(A)淨營業循環為現金循環，營業循環可視為存貨轉換期間

(B)營業循環等於存貨週轉期間加上應收帳款週轉期間

(C)營業循環與淨營業循環兩者相差應付帳款週轉期間

(D)淨營業循環為應付帳款週轉期間加上應收帳款週轉期間
10. 「存出保證金」在財務報表中是屬於：
(A)資產科目


(B)負債科目


(C)費用科目


(D)收入科目

11. 存貨評價採用下列何種方式時，企業最容易操縱當年度的銷貨成本？
(A)先進先出法


(B)後進先出法


(C)個別認定法


(D)移動平均法

12. 在分析應收帳款的帳齡時，若某一客戶陸續有好幾筆賒帳及還款，則其帳齡的決定通常是採用何種假設？
(A)最早賒帳部分最先還款





(B)最晚賒帳部分最先還款

(C)依各筆賒帳金額相對比例計算各筆之已還款金額 (D)金額最大筆的賒帳部分最先還款
13. 某企業給予客戶的銷貨授信條件為1/10，n/30，此乃相當於該企業融資年利率：
(A)0.36




(B)0.18



(C)0.12



(D)0.24

14. 應付公司債折價攤銷為：
(A)負債之減少


(B)利息費用之減少

(C)負債之增加


(D)利息費用之增加
15. 下列何者非屬投資活動之現金流量？
(A)購買設備







(B)貸款予其他企業  


(C)投資股票之股利收入





(D)收回對其他企業之貸款
16. 企業收回借出的款項，應列為現金流量表上的哪一個項目？
(A)理財活動之現金流入





(B)投資活動之現金流入



(C)理財活動之現金流出





(D)投資活動之現金流出

17. 現金流量表將協助財務報表使用者：
(A)預測未來銷貨收入






(B)評估應計基礎和現金基礎淨利間差異產生的理由

(C)決定公司股票之市價





(D)評估公司保全現金與約當現金之能力

18. 欲彌補虧損時，下列何項目應優先使用之？
(A)資本公積


(B)法定盈餘公積

(C)股本



(D)負債
19. 一年內將以償債基金償還之五年期公司債，應列為：
(A)流動負債


(B)長期負債


(C)償債基金之減項

(D)股東權益
20. 支付現金購入之庫藏股，在資產負債表中應如何表達？
(A)列為短期投資


(B)列為股東權益

(C)列為股東權益之減項
(D)列為長期投資
21. 德州公司85年底，調整後有關機器之資料為：成本$500,000，累計折舊$400,000，估計使用年限為10年，且無殘值，採用直線法提折舊。86年初加以翻修共花費$50,000，估計可再使用8年無殘值，則86年底折舊？
(A)$20,000



(B)$18,750



(C)$15,000



(D)$25,000

22. 億光公司89年度可供分配之盈餘為$101,000，股本內容如下：普通股40,000股，每股面值$10特別股20,000股，每股面值$10，股利率10%，累積參加至14%，若88年度股利未發放，則89年度普通股及特別股的股利分別為：
(A)$53,000與$48,000   
(B)$54,000與$47,000

(C)$58,060與$42,940

(D)$75,260與$25,740

23. 在資產負債表中列為「股本」的應該包含：
(A)主管機關核定發行的股份




(B)公司已發行且募得現金的股份

(C)公司已發行且流通在外的股份



(D)在市場上實際交易的股份
24. 相較於一般的特別股股票，假設其他條件皆相同，投資人對於以下哪一種特別股的購買意願會比較低？
(A)可收回特別股


(B)參加特別股


(C)累積特別股


(D)可轉換特別股

25. 太平公司採分期付款法認列銷貨毛利，89年毛利率為30%，分期應收帳款已收現$540,000，期末遞延毛利$300,000，則該公司89年分期付款之銷貨收入為：
(A)$840,000



(B)$1,200,000


(C)$1,540,000


(D)$1,080,000

26. 宏盛公司在90年銷售了10,000個產品，每個產品售價為100元，每單位之變動成本為60元，固定成本為250,000元，若公司預測其91年之銷售量將增加10％，請問其91年度的EBIT

(A)$400,000



(B)$440,000


(C)$454,000


(D)$506,800

27. 下列何者非為長期資金之來源？
(A)預收貨款


(B)發行公司債


(C)發行普通股


(D)發行特別股
28. 發行股票交換專利權對負債比率之影響為：
(A)減少




(B)增加



(C)不一定



(D)不變
29. 企業以現金購買機器設備對其影響為：
(A)總資產不變


(B)資產負債比率不變
(C)流動比率下降

(D)以上答案皆為真
30. 聯華電子的分析者通常都是以下列何項目來與各資產求得比值，以作為資產運用效率分析之比率指標？
(A)銷貨成本


(B)本期純益


(C)每股盈餘


(D)銷貨收入

31. 華隆公司87年度平均總資產$150,000，銷貨$60,000，其淨利$30,000，負債利息$1,000，稅率25%，利息前純益率10%，則該公司總資產報酬率為何？
(A)0.1




(B)0.04



(C)0.053



(D)以上皆非
32. 三陽公司的負債利率大於其資產報酬率，則三陽公司每增加一元的負債，將
(A)降低股東權益報酬率





(B)增加股東權益報酬率 

(C)股東權益報酬率不變





(D)不一定

33. 本期進貨$180,000，銷貨$300,000，銷貨成本$200,000，期末存貨$20,000，則存貨週轉率為若干？
(A)3.5




(B)5




(C)6.67



(D)6.4

34. 大甜甜公司的股票股利發放日，其：
(A) 流動比率上升






(B)投資活動的現金流入量增加  

(C)淨值報酬率下降  






(D)以上皆非

35. 會計名詞並未完全統一，常常有數個名詞具有相同意義的情形，請指出以下那一個名詞與其他三項意義有顯著不同？
(A)權益帳面值


(B)股東權益


(C)淨值



(D)股本
36. 以下那一個會計名詞，有可能在損益表中出現？
(A)預收收入







(B)進貨成本




(C)損益彙總  







(D)營業活動所造成之現金流量
37. 大安公司85年度銷貨淨額$300,000，銷貨成本$150,000，銷售費用$20,000，管理費用$15,000，營業外收入$10,000，營業外費用$5,000，所得稅費用$5,000，則該公司本期淨利為
(A) $115,000



(B) $200,000


(C) $150,000


(D) $250,000

38. 在小甜甜公司的現金股利發放日，其：
(A)流動比率不變  
 
(B)投資活動的現金流入量增加   
(C)淨值報酬率下降  
 (D)以上皆非

39. 某百貨公司年終舉行跳樓大拍賣，不計成本，出清存貨，請問其正面效果會是：
(A) 改善銷貨毛利率

(B)改善淨值報酬率



(C)提高每股盈餘    (D)改善營運資金的週轉能力
40. 台南公司84年度銷量變動10%，其營業槓桿度5，財務槓桿度2，則其每股盈餘變動多少？
(A)0.2




(B)0.5



(C)1




(D)無法判斷

41. 公司購入庫藏股，對其每股盈餘與股東權益有何影響？
(A)兩者皆增加


(B)兩者皆減少


(C)沒有影響


(D)前者增加，後者減少
42. 企業買回流通在外股票,如果未再賣出,而買價高於會計期間結束時該股票市場價格,下列何者之帳面數值會下降？
(A)當期稅後淨利


(B)股東權益


(C)庫藏股帳面價值

(D)資本公積
43. 下列那一項屬損益表上停業部門損益？
(A) 快意紡織公司出售旗下大哥大通訊業務部門






(B)大有百貨關閉連年虧損的桃園分店

(C)來電糕餅店結束利潤較薄的麵包批發，轉向開拓素食糕餅市場 

(D)以上皆是
44. 一般公認會計原則並不能完全保證財務報表的品質，下列何者非為可能的原因？
(A)公司同意若商品有瑕疵，客戶可在一年內退貨，故存在銷貨的不確定性

(B)公司產品在技術面的淘汰壓力極高，故存在存貨被高估的可能性

(C)公司將所有的研發費用列為當期費用，以避免任何不客觀的人為操縱

(D)公司完成商品交付，並判斷客戶應有償付貨款能力，雖然尚未收到現金，仍然立即承認銷貨收入

45. 西瑤電腦軟體公司的會計經理，在會議中作了四點陳述，請問其中那一項是錯誤的？
(A) 銷貨時所提供的現金折扣，是利息費用的一部份

(B)電腦軟體的研發費用，可認列為資本支出

(C)未實現匯兌利得屬於營業外收入




(D)已實現匯兌損失屬於營業外費用

46. 倫飛公司的應收帳款週轉率10，營業循環為60天，請問存貨週轉率為何(一年365天計)？
(A)16.53




(B)15.53




(C)14.53




(D)13.53

47. 發放股票股利及股票分割後，下列敘述何者錯誤？
(A)均不影響股東權益總數






(B)均使股數增加

(C)均使股票面額下跌







(D)股東所持有股票占總數比例均不變
48. 下列有關公司股票股利之敘述，何者為真？
(A)宣告股票股利後將使負債增加

(B)宣告且發放股票股利，在帳上不需作任何分錄

(C)發放股票股利，對每股盈餘之影響，需作追溯之調整

(D)發放股票股利，對於股票之每股帳面價值並不受影響

49. 以下那一項交易，會影響企業在期末報表所顯示的本期每股盈餘金額？
(A)受贈土地


(B)發放股票股利


(C)發放現金股利


(D)期末賒購辦公設備
50. 下列對於盈餘品質評估之描述，何者正確？
(A)品質高的盈餘應該具備完整性、可靠性、穩定性及成長性的盈餘

(B)單一盈餘的數字不足以分析公司現在的價值及其未來成長性

(C)在複雜資本結構下，應計算二種每股盈餘，基本每股盈餘(Primary EPS)及完全稀釋每股盈餘(Fully Diluted EPS)

(D)以上皆是

51. 下列對於影響盈餘品質的因素之描述，何者不正確？
(A) 愈穩健保守的會計方法，公司盈餘品質愈高
(B)裁決性成本愈高則盈餘品質較高

(C)現金流量比例愈高，盈餘品質愈好


(D)非正常活動營業收入佔盈餘之比例愈高，盈餘品質愈高

52. 一般而言，下列那一項目對於預測企業未來盈餘較有幫助？
(A)淨利（Net Income）
(B)銷貨毛利



(C)營業利益



(D)銷貨收入

53. 公開發行公司會計年度應為：
(A)曆年制



(B)七月制




(C)四月制




(D)未強制規定

54. 股份有限公司之股東常會，每年至少召集若干次？
(A)一次



(B)二次




(C)四次




(D)未規定
55. 上市(櫃)公司，應於每營業年度第三季終了後幾個月內公告並向主管機關(證券暨期貨管理委員會)申報第三季財務報告？
(A)一個月內


(B)二個月內



(C)三個月內



(D)四個月內
56. 財務損益兩平點是指
(A)總收入等於總成本

(B)稅後淨利為零


(C)NPV為零



(D)IRR為零

57. 若現在投資25萬元，在兩年後可獲得50萬元，則年報酬率為多少？
(A)0.4142



(B)0.444




(C)0.625




(D)0.225

58. 就NPV法與IRR法的比較，下列何者為非
(A)兩者皆能考量到現金流量價值




(B)兩者可能產生不同的決策結果

(C)兩者皆符合價值相加法則





(D)IRR法的解可能為多重解而NPV法只有一個解

59. 公司決定買哪些資產的決策稱為？
(A)融資決策


(B)資本結構決策


(C)資本預算決策


(D)行銷決策
60. 資本預算之還本期法是指？
(A)直接比較投資報酬率和資金成本




(B)為未來現金流入量的現值和投資金額之比值

(C)為未來現金流入量的現值扣除投資成本


(D)為未來現金流入量足以回收本金的年限

61. 一證券期望報酬率之高低與下列何者較無關？
(A)無風險利率








(B)證券報酬率之風險

(C)可以分散的風險







(D)影響證券風險高低因素之風險溢酬(Risk Premium)

62. 在資本預算的評估程序中，下列說明何者正確？
(A)應以稅前現金流量為基礎





(B)折舊完全不影響現金流量

(C)投資計劃中的沉沒成本不應考慮之



(D)投資計劃中的機會成本不應考慮之

63. 中華公司進行一項投資案，已知購買新機器成本50萬元，安裝費5萬元，測試費用3萬元，舊機器以5萬元賣出，出賣舊機器帳面損失1萬元，營運資金也因此增加2萬元，試問此項投資計劃之原始淨投資額為何(假設稅率25%)

(A)55萬




(B)46.75萬



(C)52.75萬元



(D)54.75萬元

64. 企業保留現金存量以作為支付商品及業務之用，稱為何項？
(A)預防動機餘額








(B)投資需求餘額


(C)交易需求餘額








(D)投機需求餘額

65. 下列何者不是資本預算的主要問題？
(A)互相排斥投資計劃選擇






(B)品質交換問題

(C)不同年限投資計劃選定






(D)資本額度或預算之分配
66. 假設兩家公司除了財務槓桿程度不同外，其餘皆相同，則財務槓桿程度較大的公司，其貝它(beta)值：
(A)較大



(B)較小




(C)與財務槓桿程度低的公司一樣
   (D)為負
67. 投資計劃的現金流入現值小於現金支出的現值，則此一投資計劃的評估結果為何?

(A)還本年限超過經濟年限






(B)內部報酬率低於資金成本
(C)正的淨現值








(D)負的淨現值

68. 以下是某項投資計劃的現金流量：年度0現金流量$-70,000，年度1現金流量$27,000，年度2現金流量$17,000，年度3現金流量$55,000，若折現率為17%，則其ＮＰＶ為何？
(A)$-1,463.44


(B)$285.59




(C)$456.9




(D)$-163.97

69. 大中公司以2/30，net 60的方式賣出商品給大方公司金額有一萬元，假設大方公司於30天內付款則可從一萬元價款中扣除多少？
(A)$100



(B)$200




(C)$300




(D)$600

70. 可用來評估績效之指標包括：
(A)經濟加值(Economic Value Added，EVA)



(B)市場加值(Market Value Added，MVA)

(C)剩餘利潤(Residual Income，RI)




(D)以上皆是
71. 下列何者為衍生性證券？
(A)期貨




(B)選擇權




(C)交換(SWAP)契約


(D)以上皆是

72. 下列何者為企業發行有價證券較不重要因素？
(A)規模與時機


(B)資訊揭露



(C)訂價




(D)投資人回收年限
73. 企業發行商業本票之利息成本應如何計算？
(A)採附加方式








(B)採國庫券利率計之



(C)採付現方式








(D)採貼現方式

74. 太電公司決定在下年度發行票面利率等於14%的債券，該公司認為，它可以按照某特定價格將債券賣給投資人，而在此一價格下，投資人能夠獲得16%的收益率，假定稅率等於20%，則太電公司的稅後負債成本為何？
(A)0.12




(B)0.128




(C)0.13




(D)0.148

75. 若矽品目前股價為50元，除權後矽品之市價為40元，則該公司發放股票股利為何？
(A)2元




(B)2.5元




(C)3元




(D)3.5元
76. 營業租賃又可稱為何者？
(A)資本租賃


(B)財務租賃



(C)增量租賃



(D)服務性租賃

77. 在第一順位抵押公司債的發行契約中通常有下列那一種條款？
(A) 限制高階主管的薪水






(B)限制股票之發行

(C)限制優先順位較低債務之發行




(D)限制優先順位更高債務之發行

78. 假設一合併導致生產成本之下降，則下列何者較可能是對的？
(A) 此合併是屬於多角色性質





(B)此合併屬於垂直合併

(C)此合併屬於水平合併






(D)合併前的公司至少有一家有虧損
79. 假設一永續計畫之期初投資為1,000萬元，預期在未來每年底可回收100萬元，此計畫之資金成本率為8%，再假設此1,000萬元投資的錢來自發行股票，而發行之成本為50萬元，請問此計畫之調整後現值(APV)為多少？
(A)200萬元



(B)250萬元



(C)800萬元



(D)1,250萬元

80. 假設一投資計畫期初之成本為1億元，該計畫可產生永續之現金流量，並可使該公司額外舉債4,000萬元，若該計畫完全採權益融資，則資金成本為10%，假設稅率為25%且使用ＭＭ之理論，則該計畫之加權平均資金成本為：
(A)0.144



(B)0.148




(C)0.152




(D)0.16

＜財務分析試題解答＞

	1
	C
	9
	D
	17
	B
	25
	C
	33
	C
	41
	D
	49
	B
	57
	A
	65
	B
	73
	D

	2
	D
	10
	A
	18
	B
	26
	D
	34
	D
	42
	B
	50
	D
	58
	C
	66
	A
	74
	B

	3
	C
	11
	C
	19
	B
	27
	A
	35
	D
	43
	A
	51
	D
	59
	C
	67
	D
	75
	B

	4
	D
	12
	A
	20
	C
	28
	A
	36
	B
	44
	D
	52
	C
	60
	D
	68
	D
	76
	D

	5
	D
	13
	B
	21
	B
	29
	D
	37
	A
	45
	A
	53
	D
	61
	C
	69
	B
	77
	D

	6
	D
	14
	D
	22
	B
	30
	D
	38
	D
	46
	B
	54
	A
	62
	C
	70
	D
	78
	C

	7
	D
	15
	C
	23
	C
	31
	B
	39
	D
	47
	C
	55
	A
	63
	D
	71
	D
	79
	A

	8
	B
	16
	B
	24
	A
	32
	A
	40
	C
	48
	C
	56
	C
	64
	C
	72
	D
	80
	A
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